PYTANIE:

Gmina jest organem prowadzgcym 2 przedszkoli, w ramach projektu chcielibysmy uruchomi¢
4 przedszkola w miejsce dotychczasowych oddziatéw szkolno-przedszkolnych (zeréwki). Czy w takim
wypadku mozemy te powstate placéwki traktowaé jako nowe przedszkola?

ODPOWIEDZ:

Tak, ale z zastrzezeniem, ze wsparcie musi skutkowaé zwiekszeniem liczby miejsc przedszkolnych
podlegajacych pod konkretny organ prowadzacy na terenie danej gminy/miasta w stosunku
do danych z roku poprzedzajgcego rok rozpoczecia realizacji projektu, wiec gdyby przeksztatcenie nie
wigzato sie ze wzrostem liczby miejsc przedszkolnych, to nie mozemy moéwi¢ o nowych miejscach
przedszkolnych.

PYTANIE:

Czy w ramach konkursu jest kryterium wysokosci obrotéw wnioskodawcy i partnera (ze musi by¢ on
nie mniejszy niz warto$¢ zaplanowanych srodkéw w budzecie projektu w roku o najwiekszej kwocie
wydatkéw w ramach projektu)?

ODPOWIEDZ:

Takie kryterium nie zostato ustalone dla konkursu

PYTANIE:

Czy Fundacja moze ubiegac sie o dofinansowanie mino iz otrzymata dofinansowanie w ramach POKL
w 2013 roku?

ODPOWIEDZ:

Pozyskanie dofinansowania w ramach PO KL nie stanowi bariery w ubieganiu sie o dofinansowanie
w ramach dziatania 10.1 Natomiast nalezy zwrdci¢ uwage, ze dodatkowe zajecia mogg byc
realizowane w przedszkolach, w ktérych w takim samym zakresie nie byty one finansowane od co
najmniej 12 miesiecy.

PYTANIE:

Doksztatcanie nauczycieli. Mamy takg sytuacje, ze jedna lub dwie osoby chcg podnosi¢ kwalifikacje w
danej specjalnoéci. Zadna firma szkolgca/uczelnia nie zorganizuje rocznego kursu tylko dla 2 oséb. Czy
w takim razie nauczyciele mogg poszukac na wtasng reke firmy szkolgcej w miejscu zamieszkania lub
poza nim (moze uda sie dotgczy¢ do wiekszej grupy)? Czy to bedzie koszt kwalifikowalny??

ODPOWIEDZ:

Bedzie to koszt kwalifikowany, o ile Wnioskodawca wykaze, ze jest niezbedny do realizacji projektu.
Kwalifikowalnos¢ kosztéw bedzie przedmiotem oceny projektu. Nalezy pamietaé, ze wybdr podmiotu
szkolgcego powinien nastgpic¢ zgodnie z zapisami Wytycznych w zakresie kwalifikowalnosci wydatkdéw
w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Spotecznego oraz
Funduszu Spdjnosci na lata 2014-2020.



PYTANIE:
Czy nie ma przeszkdd aby partneréw w projekcie byto 3 albo wiecej?

ODPOWIEDZ:

Regulamin konkursu nie okresla maksymalnej liczby partneréw uczestniczacych w projekcie. Udziat
partnerow musi by¢ adekwatny do celu projektu. Utworzenie lub zainicjowanie partnerstwa musi
nastgpic przed ztozeniem wniosku o dofinansowanie

PYTANIE:

Czy jezeli w danej placdwce funkcjonowat punkt przedszkolny finansowany ze srodkéw EFS w latach
poprzednich dla ktérego trwatos¢ projektu konczy sie np. w sierpniu 2016, to czy gmina moze
whnioskowac na funkcjonowanie punktu przedszkolnego na kolejne lata np. od wrze$nia 2016 — czy to
bedzie zaliczane jako utworzenie nowych miejsc przedszkolnych?

ODPOWIEDZ:

Nie, poniewaz zgodnie ze Szczegéfowym Opisem Osi Priorytetowych RPO WD wsparcie musi
skutkowaé¢ zwiekszeniem liczby miejsc przedszkolnych podlegajgcych pod konkretny organ
prowadzacy na terenie danej gminy/miasta w stosunku do danych z roku poprzedzajgcego rok
rozpoczecia realizacji  projektu. Warunek nie dotyczy wsparcia na rzecz dzieci
z niepetnosprawnosciami.

PYTANIE:

Czy do konkursu moze stang¢ Fundacja ktéra bytaby liderem a partnerami bytyby przedszkola
integracyjne? Fundacja organizowataby w ramach 10.1.B. ,Dodatkowe zajecia edukacyjne
i specjalistyczne.....” zajecia rozwijajace u dzieci w wieku przedszkolnym kompetencje kluczowe.

ODPOWIEDZ:

Zgodnie z Regulaminem konkursu, organizacje pozarzadowe sg beneficjentami uprawnionymi
do aplikowania o dofinansowanie w ramach przedmiotowego konkursu. Nalezy zwrdéci¢ uwage,
ze realizacja projektu bez typu 10.1.A, tj. dotyczacego uruchamiania nowych miejsc przedszkolnych
jest mozliwa tylko dla dzieci z niepetnosprawnosciami. Wsparcie dla dzieci z niepetnosprawnosciami
musi by¢ wsparciem wiodgcym, dominujgcym w projekcie zaréwno merytorycznie jak finansowo.



